Пример. У организации угнан автомобиль "Газель". Следствие в течение года закончено не было, виновные не найдены и автомобиль не обнаружен. Первоначальная стоимость автомобиля составила 100 000 руб., сумма накопленной амортизации на момент угона - 15 000 руб. В бухгалтерском учете выбытие автомобиля в связи с угоном отражено следующими проводками:

Дебет 01 "Основные средства" субсчет "Выбытие основных средств" Кредит 01 "Основные средства"

- 100 000 руб. - отражено выбытие автомобиля по первоначальной стоимости;

Дебет 02 "Амортизация основных средств" Кредит 01 "Основные средства" субсчет "Выбытие основных средств"

- 15 000 руб. - списана сумма амортизации по похищенному автомобилю;

Дебет 94 "Недостачи и потери от порчи ценностей" Кредит 01 "Основные средства"

- 85 000 руб. - похищенный автомобиль снят с учета основных средств по остаточной стоимости;

Дебет 91 "Прочие доходы и расходы" Кредит 94 "Недостачи и потери от порчи ценностей"

- 85 000 руб. - списана стоимость угнанного автомобиля на основании постановления о приостановлении предварительного следствия.

В том случае, если автомобиль был найден и возвращен организации, следует сделать следующие проводки:

Дебет 01 "Основные средства" Кредит "Недостачи и потери от порчи ценностей"

- 85 000 руб. - на основании акта приемки-передачи основных средств по форме N ОС-1 отражена остаточная стоимость возвращенного автомобиля;

Дебет 01 "Основные средства" Кредит 02 "Амортизация основных средств"

- 15 000 руб. - восстановлена сумма амортизации по возвращенному автомобилю.
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